

短道速滑世锦赛今日开战

中国队新老结合全力以赴

本报记者 李晓洁

作为赛季收官之战，2023—2024赛季国际滑联短道速滑世锦赛于3月15日在荷兰鹿特丹开赛。中国短道速滑队派出6男6女共12人的参赛阵容，分别为男运动员李文龙、林孝俊、刘少昂、刘少林、孙龙、宋嘉华，以及女运动员范可新、公俐、王欣然、王晔、臧一泽、徐爱丽。上届世锦赛，中国队收获1金1银：由林孝俊领衔的男队获得男子5000米接力冠军，他又与队友合作获得混合接力银牌。本届世锦赛，中国队延续了新老结合阵容。

根据上赛季世锦赛成绩，中国队在男女个人单项上均获得两个参赛名额，即一个项目可派出两人，满额为3

人。同时，中国队将参加全部3个接力项目。根据赛程，首个比赛日将进行全部比赛项目的预赛。

经过几站世界杯检验，女队在本赛季进步明显，在个人单项和接力项目获得多枚奖牌。其中，公俐表现尤为突出。本届世锦赛，公俐将参加1000米和1500米两个单项，这也是她主攻的项目。在世界杯比赛中，她不仅多次闯入A组决赛，在1500米项目上也曾斩获奖牌。

老将范可新在本赛季回归国家队，在世界杯比赛中逐渐找回状态，尤其在世界杯北京站，她在两次500米比赛中收获1银1铜。小将王晔在本赛季的国际比赛中崭露头角，在北京站与范可新一起登上女子500米领奖

台。此外，王晔在上个月的短道速滑世青赛比赛中获得女子500米金牌。本次世锦赛范可新将携手王晔出战女子500米，一起捍卫中国短道速滑队短距离项目荣誉。

男子组方面，李文龙和孙龙将参加1500米比赛。李文龙曾在世界杯北京站获得该项目铜牌，孙龙在全国比赛也展现出良好状态。刘少昂和林孝俊作为“双保险”将参与男子500米争夺，刘少昂在世界杯比赛拿到两枚500米金牌，林孝俊同样具备金牌实力，二人将向领奖台发起冲击。同时，林孝俊和刘少林将参加男子1000米比赛。

在接力项目上，中国女队在本赛季世界杯曾站上季军领奖台；作为卫

冕冠军，中国男队将捍卫男子5000米接力荣誉。混合接力是中国队优势项目，上赛季世锦赛获得银牌，在本赛季世界杯收获2金1银，排在积分榜第二位。

中国队在全力以赴的同时，更不能小觑韩国、加拿大、荷兰的实力。韩国的金吉利和朴知元作为本赛季国际滑联女子、男子水晶球奖获得者，势必对世锦赛金牌虎视眈眈。特别是19岁的金吉利，她在1000米和1500米世界杯积分榜上分别排在第二名和第一名，她将全力出击赢得自己首枚世锦赛奖牌。美国的克里斯汀·桑托斯和女子500米世界纪录保持者、荷兰人桑德拉·贝尔塞伯也是女子赛场的奖牌有力争夺者。

广西体育局动员部署学习贯彻全国两会精神

本报讯 广西壮族自治区体育局3月14日召开局系统传达学习贯彻全国两会精神动员部署会。

会议指出，今年全国两会是在新中国成立75周年、实现“十四五”规划目标任务关键之年召开的一次重要的会议。习近平总书记在全会期间围绕发展新质生产力、提升新兴领域战略能力、深化改革等发表一系列重要讲话，科学回答了事关党和国家事业长远发展的一系列重大问题，具有极强的政治性、思想性、理论性、战略性、指导性，为我们做好各项工作提供了根本遵循。政府工作报告充分肯定了2023年体育工作成效，并部署了加大体育改革力度、做好奥运备战参赛工作、推动全民健身活动广泛开展、培育体育赛事新的消费增

长点等下一步工作重点，充分体现了党中央、国务院对体育事业的关心重视，更是对广大体育工作者的巨大鞭策和激励。

会议要求，广西壮族自治区体育局机关各处室、各直属单位要把学习贯彻全国两会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，迅速掀起学习贯彻热潮。各级党组织要把学习贯彻全国两会精神与党的二十大精神结合起来，与学习贯彻习近平总书记关于体育的重要论述和对广西重大方略要求结合起来，与中央经济工作会议精神结合起来，与自治区党委、政府决策部署结合起来，真正把全国两会精神贯彻落实到加快体育强区建设的实践中去。

(关安婷)

广东吹响全国少数民族传统体育运动会备战号角

本报讯 广东省民族宗教委、省体育局在广州联合召开广东省参加第十二届全国少数民族传统体育运动会动员会。

会议指出，要充分认识到参加第十二届全国少数民族传统体育运动会的重要意义。广东组队参赛，展现广东各族人民精神风貌，促进各民族交往交流交融，进一步发挥中华体育精神在提高民族自信心、增强民族凝聚力、振奋民族精神等方面的作用，助力广东民族团结进步创建事业和经济社会高质量发展，争取优异成绩为新中国成立75周年献礼。

会议要求，各有关单位、领队、教练和运动员要加强组织领导、科学组织训练、抓好队伍管理、积极通力协作，全力抓好各项工作落实，以只争朝夕的干劲、闯劲、团结一致，加紧训练，用实际行动为推动广东在中国式现代化建设中走在前列添砖加瓦。

据悉，本届全国少数民族传统体育运动会由国家民族事务委员会、国家体育总局主办，海南省人民政府承办，将于11月22日至30日在海南省三亚市举行。广东代表团约400人，将参加14个竞赛项目和7个表演项目角逐。(黄心豪)

中华垂钓大赛湖北选拔赛将开竿

本报讯 2024年中华垂钓大赛湖北沙洋选拔赛暨湖北钓鱼公开赛新闻发布会日前在湖北省奥体中心举行。会上公布，经过8个多月的精心谋划，该赛事将于3月23日至24日在沙洋县举办。

本次赛事将实行中国钓鱼运动协会和湖北省钓鱼协会双积分，比赛场地乐山湖国际垂钓中心是湖北省新建的、规格最高的国家级标准垂钓场地之一。届时，一位特级大师、3位二级大师、20多位三级大师，以及省内外知名的网红钓手将同台竞技，为大家呈现一场精彩纷呈、紧张激烈的高水平对决。

据了解，此次赛事是紧紧围绕

“大力发展湖北钓鱼产业”的战略要求，践行《湖北省钓鱼产业三年行动计划(2024—2026年)》的具体体现。赛事计划通过“高水平比赛、产业发展对话、嘉年华盛会”三大内容，树立湖北钓鱼品牌，引领全省赛事发展，促进钓鱼行业交流，聚合钓鱼生态资源，推动湖北钓鱼产业更大的发展。

本次赛事由中国钓鱼运动协会指导，湖北省体育局、荆门市人民政府主办，湖北省钓鱼协会、荆门市文化和旅游局(体育局)、沙洋县人民政府承办，华体武汉体育有限责任公司负责运营。

(邹丽)

(上接第一版)

水兵认为，要坚持民生至上，加强健身场地建设，广泛开展健身活动，做好全民健身服务，推动群众体育跃上新台阶。坚持一流标准，优化体育项目布局，做好重大赛事备战，构建体育竞赛体系，推动竞技体育实现新跨越。

从1984年洛杉矶奥运会至今，湖北“届届奥运进金”。巴黎奥运会将于7月26日开幕，湖北健儿肩负着金牌不断线的使命。水兵介绍，目前，湖北省运动员已获得8个奥运小项参赛资格。湖北将举全省之力，全力做好运动员服务保障工作，坚持系统、精准、科学备战，力争更多荆楚健儿入选中国体育代表团、走上领奖台。

在竞技体育为国争光、为省添彩的同时，湖北大力实施全民健身基础设施创优、公共服务质量创优“双创工程”，开展省级全民健身赛事活动，推动公共体育场馆低免开放，加强体育社会组织管理，构建更高水平的全民健身公共服务体系。尤其是利用优势，突出特色，打造荆楚赛事品牌活动。承办三人篮球、游泳、龙舟、摔跤、冰壶等项目国际和国内高水平比赛；积极恢复武汉网球公开赛，持续办好各地

马拉松、足篮排职业联赛，以及“7·16”渡江主场品牌赛事。

建设体育强省，青少年体育是基石。湖北坚持体教融合，抓实校园体育，深化体校改革，加强人才储备，推动青少年体育开辟新路径。今年，湖北省青少年体育工作将深入推进12个体教融合示范区试点建设，深入推进“61530”计划，举办第二届青少年体育大会、第二届社会俱乐部运动会、“千师百校”体育支教行动、“奔跑吧·少年”等活动，提升青少年健康素质和体育素养。

作为新兴增长点，湖北还将大力培育体育产业市场主体，持续办好体育产业大会、青少年体育博览会和招商引资活动。落实马运动、冰雪、钓鱼产业“三年行动计划”。发放体育消费券，推动“跟着赛事去旅行”促消费系列活动。申报国家体育产业基地、体育旅游示范基地，重启省体育产业基地评选工作，提升体育标准化水平。

使命呼唤，征程万里再出发。水兵表示，湖北体育将深入推进群众体育和体育产业发展，继续提高竞技体育综合实力，在加快建设全国构建新发展格局先行区过程中争先创优，贡献更多体育力量。

全国速度滑冰锦标赛
“冰丝带”开赛

本报讯 2023—2024赛季全国速度滑冰锦标赛3月14日在北京国家速滑馆“冰丝带”开赛。比赛为期4天，共有全国17个单位的86名运动员参与角逐，比赛达标成绩受国际滑联官方认可。

首个比赛日共进行6项比赛，分别为女子全能500米、男子全能5000米、女子全能3000米、男子全能5000米、女子和男子短距离团体追逐。最终，陕西的李广莹以40秒37的成绩获得女子全能500米第一名，吉林的刘咏琪以40秒39的成绩获得第二名，河北选手孙艺萌排在第三位。在男子全能500米项目上，河北队张建以36秒68的成绩获得冠军，沈阳体育学院陈磊和河北选手董谢天以分获亚军和季军。

女子全能3000米冠军归属河北选手周佳容，牡丹江队陈翔宇和李佳轩分获二、三名。辽宁的叶尔加那提·拜山以6分43秒06的成绩获得男子全能5000米冠军，新疆队叶尔达那·金恩斯获得亚军，来自河北队的李禹豪晨位列季军。此外，在短距离团体追逐项目上，新疆队包揽女子和男子组金牌。

本次锦标赛由国家体育总局冬运中心指导，中国滑冰协会和北京市体育局主办，北京国家速滑馆经营有限责任公司和北京市滑冰协会承办。据了解，这是国家速滑馆成功举办2022—2023赛季全国速度滑冰青年锦标赛后，在2024年开年之际举办的国家级重点赛事。

(李晓洁)



李广莹在女子全能500米比赛中。新华社记者 丁旭摄

全民健身志愿服务焕发乡村新活力

(上接第一版)

策马扬鞭下基层

西藏自治区社会和民族传统体育指导管理中心以全区送体育下基层志愿服务活动为主题，充分利用马术运动在群众中的广泛影响，持续开展系列活动，大力宣传全民健身知识，对推动健康西藏建设和促进各民族交往、交流、交融发挥了重要作用。2018年至今，志愿服务队辗转几万公里，足迹遍布全区各地(市)，将民族传统马术表演送到田间地头、牧村农家，累计完成全区34站次活动，受惠群众达40万人次。此外，团队先后前往基层指导农牧民运动会，开展民族传统体育项目进校园13站次，参与人数超过1万。截至目前，全区送体育下基层志愿服务活动已覆盖全区7个地(市)，得到基层农牧民的热烈反响。

健身气功进乡镇

洛阳市健身气功协会从2020年选拔优秀社会指导员组建健身气功“三进”活动志愿服务队，为该市落实全民健身国家战略发挥了积极作用。工作中，洛阳市健身气功协会主动创新组织模式，改进工作方法，将“健身气功+”灵活运用，不断丰富“三进”活动内涵。为加强体卫融

合，倡导科学健身，协会与多家社区医院签订了体卫融合战略合作协议，将“进社区”“进乡镇”活动融入健康大讲堂，由医务人员向群众普及健康常识、健身理念、运动处方功效，由志愿者负责健身气功的具体教学推广，弥补了社区医院开展基层健康讲座的实践缺失，广大群众主动健身、科学健身意识不断提高。

民族村寨增活力

云南大学体育学院2021年成立了志愿服务团队。在芒市三台山德昂族乡政府的指导下，志愿服务团队每年结合“全民健身日”开展体育健身设施下乡、体育健身指导下乡和体育科普知识下乡系列活动，为周边青少年、村民、乡政府基层干部定制适合各年龄段的体育活动，如针对青少年开展的三大球、花样跳绳、啦啦操教学，针对村民提供了科学健身锻炼知识宣讲及广场舞等项目教学，针对政府办公人员进行脊柱活力操等项目教学。同时，志愿服务团队对德昂族的水鼓舞、武术、棍术、腊盒等传统体育项目的开展现状、传承和保护情况深入研究，结合乡村振兴战略为德昂族传统文化发展提出了宝贵的意见和建议，对少数民族传统体育项目的传承具有借鉴意义。

洪漩 李基凯

为打造高效营商环境，助力杭州打造赛会之城，日前，浙江杭州高新区(滨江)设立“体育赛事、展览展示‘一件事’”专窗。

作为“亚运核心”的杭州高新区(滨江)，正站上后亚运元年这一全新起点谋发展。该专窗开设于高新区(滨江)企业综合服务中心，由政务专员坐岗，负责体育赛事、展览展示会场地申报的材料咨询，线上申报指导提交等，打造后亚运时代特色政务服务品牌。如果企业想申请使用滨江区内的某个体育赛事场地，不知道要准备哪些材料，可以来专窗询问政务专员。

“我们协同公安分局、交警大队、消防大队、应急管理局、综合行政执法局、文广旅体局和白马湖生态创意城管委会等多部门，共同打造了这个后亚运政务特色专窗。”高新区(滨江)审管办党组成员、副主任洪丽娜介绍，专窗将原场地审批的5个收审环节减为3个，审批流程从20个工作日缩减至10个工作日，材料缩减率达73.21%。对于老百姓而言，最直观的感受是，办理事项相比原来会更快。除了去“一件事”专窗线下办理，企业还可以“动动手指”，选择在线上平台办理赛会相关事项。

洪丽娜表示，欢迎广大体育赛事公司、社团组织前来咨询，“我们将由政务专员现场为大家答疑解惑以及办理相关手续，如想预约赛事活动场地，我们也可以为大家牵线搭桥。同时，线上平台也可以完成申报，这样就不需要再跑一次线下了。”

打造“体育赛事、展览展示‘一件事’”专窗，是滨江放大后亚运效应的先发一枪。未来，“大小莲花”“小白碗”等亚运遗产，将作为赛事场馆、会展场馆，最大限度被赋予更“厚”价值。后亚运元年，滨江正在深入推进开放提升，在拓展发展纵深和国际影响上奋力突破。

体育赛事+展览展示销

杭州滨江创新设立「体育一件事」专窗